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A kiegyezés.
Negyedfél hónap választ el a jövő kriti­

kus esztendőtől, a melyben a magyar és 
osztrák parlamentnek okvetetlen el kell in­
tézni az uj gazdasági egyezséget, mert a 
régi kötés a jövő év végén lejár.

Az idő nagyon rövid, az elvégzendő munka 
pedig az osztrák kormány nagyzási hóbortja 
következtében roppant nagy. Beck báró 
osztrák miniszterelnök kormányra lépése 
után azzal mutatkozott be az osztrák tör­
vényhozásnak, hogy kardjára csapva oly han­
got használt Magyarország ellen, a mely 
nem volt nagyon biztató arra, hogy a két 
ország békésen megegyezhessen egymás ér­
dekeinek sérelme nélkül. Az osztrák minisz­
terelnök taktikája ugyanaz volt, mint a 
Luegeréké, a kik folyton azt ordítják, hogy 
váljunk el Magyarországtól, de a mellett 
azzal is fenyegetőznek, hogy majd be ma­
síroznak Magyarországba és Budavár fokán 
kitűzik a feketesárga zászlót.

a magyar közvélemény és a magyar kor­
mány azonban egy csöppet sem ijedt meg 
a fen)égetéstől, inig a Széll-Körber-féle ki­
egyezés javaslatának visszavonásától sem. 
hanem nyugodt higgadtsággal hivatkozott 
törvényes jogára, melyet a király is elismert, 
sőt a Wekerle-kormáuy kinevezésével meg 
is erősített.

A számottevő komoly kereskedők és gyá­
rosok odaát a Lajtán túl ijedtek meg leg- 
hamarább miniszterelnökük hősiességétől és 
maguk hangoztatták, hogy erős kereskedelmi 
szerződést kell kötni Magyarországgal, mert 
az eddigi kiegyezések alapja nagyon ingatag.

Azóta beállott a nyári szünet, a politikai 
csend, a mely alatt pihent ugyan a Bécsből 
megindított liarcz, de nem. egészen, legalább 
osztrák részen nem.

Julius 1-én az osztrák kormány megszegte 
a reeziproczitást azzal, hogy megszüntette 
az osztrák vasutakon a magyar lisztre ked­
vező díjszabást. A magyar kormány termé­
szetesen azzal válaszolt, hogy rögtön meg­
tette az ellenintézkedést a pozsonyi átrakodó 
létesítésének megkezdésével.

Azután ismét elcsendesedett minden, a mig 
Beck báró a minap nem jött le Budapestre 
tanácskozni a magyar miniszterelnökkel. 
Ekkor ismét megindult a harcz a budapesti 
és bécsi sajtóban, mindegyik bizonyítani 
akarván a maga igazát, sőt a bécsiek a tisz­
tén gazdasági kérdést még a kvótával is 
igyekeztek komplikálni. Pedig az egész dolog 
csak annyiból áll, hogy Magyarország, mint 
önálló állam, az 1867. XII. törvényezikkben 
biztositott és az lc'JÍ). XXX. törvén)czikkben 
is megerősített kétségtelen jogát az önálló 
gazdasági berendezésre ezúttal csak annyiban 
akarja érvényesíteni, illetőleg ennek kifeje­
zést adni, hogy az eddigi vámszövetség he­
lyett vám és kereskedelmi szerződést akar

kötni Ausztriával, a szabad áruforgalom fen - 
tartása és biztosítása mellett, addig, mig a 
külfölddel kötött kereskedelmi szerződések 
le nem járnak.

Ez nem egyéb, mint u régi állapotnak, 
a vám közösségnek fontai tása uj alakban. 
Ausztria azonban, valahányszor egy-egy tör­
vényes jogunk elismeréséről van szó, mindig 
azt hangoztatja, hogy mi akarjuk kizsákmá­
nyolni; ezt nem lehet tűrni, ha csak nem 
fizetik meg külön.

Es ezt akkor hangoztatja, mikor legjob­
ban örül annak, hogy a magyar képviselő­
höz töbssége, mely évek hosszú sora óta 
küzdött az önálló vámterületért, ezúttal meg­
elégszik azzal, hogy a vámterület közössé­
gének főn tartása mellett csak a formát akarja 
megváltoztatni és vámszövetség helyeit vám­
szerződést kötni, mert tekintettel a külföld­
del kötött kereskedelmi szerződésekre, ezút­
tal úgy sem lehet fölállítani a vámsorompót. 
Tény az, hogy Ausztria az, a mely fél a 
külön válástól, a mi kitűnik minden komoly 
osztrák faktor nyilatkozatából. A napokban 
egy előkelő osztrák politikus tivoli választói 
előtt mondott beszédében is megemlékezett 
a kiegyezés kérdéséről és többi közölt a 
következőket mondta;

„A Los von Ungarn annyit jelent, mint 
Finis Austrian. Ami pedig az ezzel ellentétes 
Nagy-Ausztria jelszót illeti, bármily szimpá- 
tikusau hangzik is a hazafias fülnek, realizál- 
hatatlan utópia, mert hiányzanak a hatalmi 
eszközük erőszakkal megváltoztatni azt, ami 
a Lajtán túl, mint ezeréves fejlődés áll ve­
lünk szemben. Nem marad egyéb hátra, mint 
lemondva a radikális megoldásról, korsze­
rűen reformálni a dualisztikus rendszert. A 
közös oszták programul a 67-es inü reví­
ziója, nem pedig megdöntése legyen. A külön­
böző és egyoldalúan megváltoztatható tör­
vény helyét foglalja el egyszéges szerződés, 
mely itt és odaát a parlamentektől jóvá­
hagyva, félre nem magyarázható és megvál­
toztathatatlanul irányadó legyen. Győzelemről 
a kiegyezésnél ne is álmodjunk, meg kell 
elégednünk azzal, ha létrejön a megegyezés, 
melynél nincsen sem győző, sem legyőzött.“

így beszel egy komoly politikus, aki is­
meri a helyzetet és tudja, mi az igazság.

Szemle,
A lapok Achim András képviselő dolgá­

val foglalkoznak, kinek választását a Kúria 
nemcsak megsemmisítette. Az indokok elég 
hatásosak és nagyon komolyak. Achim űr 
izgatott a társadalom többi osztályai ellen, 
felbujlogatta a legádázabb szenvedélyeket, 
hogy maga iránt félelmet és minden egyéb 
iránt gyűlöletet keltsen. A választása sem­
mis lett és fizet 10.000 korona perköltséget;

ámde ennél több az, hogy a Kúria felfüg­
gesztette egy évre Achim passzív választási 
jogát. Ez fájhat, neki legerősebben, mert a 
10.000 koronát könnyen kifizetheti a több 
száz holdas birtokos, de azt nehéz elnézni, 
hogy őt, éppen őt kizárják a megválasztha­
tok sorából. Ámbár, amilyen furfangos eszü, 
agilis ez a piros-pozsgás, csinos ember — 
könnyen kijátszhat ja ezt a büntetést is, egy 
esztendőre választatva meg ,egy vállalkozó 
strohnuinnt. A kerületet kellett volna meg­
fosztani a választási jogtól, amint tették 
más kerületekkel, talán enyhébb körülmé­
nyek között lefolyt választás miatt.

„Gyalázatos izgatásokat követelt el sajtó 
utján“ szól a magyarázat. Talán jó volna 
megjegyezni egynémely kisebb lapocskának 
is ezt a jelzést, melynek következménye, 
Adrimra nézve szigorú büntetés lett. Te­
hát, büntetésre méltó cselekedet volt, a mit 
ö tett, de az is, amit némely lap — mint­
egy provokálva az igazságszolgáltatást, sü- 
íün elkövet a legteljesebb iiembánomsággal 
és komiszkodással. Pedig igen jól jegyzi 
meg „Az Ország“, hogy nagyon helyes volna 
szigorúbban venni a sajtótörvény azon 
jogelvét, hogy ha valamely sajtó vétség köz- 
büutéuy elkövetését vonta maga után, altkor 
a sajtótermek szerzője és terjesztője bűn­
vádi keresetbe is vonandók felbujtók, vagv 
bűntársak gyanánt. Ila ez a jogelv szigo­
rúan alkalmazásba vétetik, szerényebbek 
lesznek a tollas banditák is.

Gróf Andrássy belügyminiszter politikailag 
fontos kijelentéseket tett Kassán. (3 a vég­
leges kibontakozásért küzdött, de mert ez 
nem sikerült, — a mostani helyzetet, mely 
paktum alapján áll, a nemzetre nézve men­
nél hasznosabbá kell tenni. E végből, ő saját 
tárczája körében az alkotmánybiztositó intéz­
kedések és a választójog reformját készíti 
elő, ez utóbbit úgy, hogy megfogja óvni az 
állam nemzeti jellegét és az állam érdekeit.

Levél a Szerkesztőhöz,
Alvinc', 1906. szept. 14.

Az „Alsófehér“ folyó évi 74. és 76. szá­
maiban ismételten foglalkozik az alvinczi 
román ifjúság által , idei augusztus 30-án 
rendezett tánczmulatsággal. A 76-ik számá­
ban téves iuformáczió alapján oly dolgok 
Írattak, amelyek az igazság és méltányos­
ság érdekében helyi eigazitandók.

A hivatalos iratok betekintése s az ille­
tékes hivatalos személyzettől nyert informá- 
cziók alapján megnyugtathatom úgy a te­
kintetes szerkesztőséget, mint az olvasó kö­
zönséget, hogy az alvinczi szolgabirói hiva­
tal jelzett ügyben ami kötelessége volt meg­
tette.



Közérdek, 75. szám.
2. oldal.

Az alviuczi román ifjúság „jótékouyczélu 
mulatságra“ kért engedélyt, u ezél killőn 
megjelölése nélkül. Binder József tisztelet­
beli főszolgabíró az engedélyt megadta oly 
meghagyással, hogy a meghívókat a czel 
megjelölésével a rendezőség mutassa be. Mi­
dőn aztán a meghívókból kitűnt, hogy az 
1006. évi választások alkalmából árvaságul 
jutott gyermekek javára óhajtják rendezni a 
mulatságot,a főrendező megidéztetett a szolga- 
birói hivatalba s tudtára adatott, hogy ily 
politikai vonatkozású czélra a mulatság nem 
engedélyeztetik. Így kérték aztán a szaiak- 
széi gör. katli. iskola javára való engedélye­
zést, amely czélra a mulatság aztán enge­

délyeztetett.
Arra is volt gondja Binder József tiszte­

letbeli főszolgabírónak, hogy a mulatság jö­
vedelméről a rendezőség a szolgabirói hiva­
talnak számoljon el. Sőt nyomozatot vezetett 
be arra nézve is, hogy a számadás körül 
visszaélés nem történt-e? Ez a tényállás.

Nincs hát becsapva senki. Nem volt szük­
ség tehát „a menydürgős meny kő* közbe­
csapására sem. A szolgabirói hivatal minden 
beavatkozás nélkül megtette kötelességét.

Azzal pedig egyenesen a magyarság ká­
rára és veszedelmére dolgozik miudenik le­
velező. aki köztisztviselőinknek a nyilvános­
ság előtt való meghurczolásán vagy nevetsé­
gessé tételen fáradozik, mint az alviuczi 
tudósító is tette az „Alsófehér“ 76. számá­
ban. Mert abban a nehéz küzdelemben, me­
lyet nekünk nemzetiségi vidékeken egyre 
kell vívnunk, a tisztviselők tekintélyére fe­
lette nagy szükségünk van. Az. oláh nép 
már is kezd még a köteles tiszteletről is 
megfeledkezni, holott nagyobbára magyar bir­
tokosok pénzéből és részes földjéből él. Ha 
hozzá lapok es közönség összefogunk, hogy 
tisztviselőinket a nyilvánosság előtt minél 
gyakrabban megliurczoljuk, tekintélyüket alá­
ássuk, ténykedésüket nevetségessé tegyük, 
ma a magyarigeni, holnap a marosujvári, 
holnapután az alviuczi járásbelieket és igy 
tovább: hová fog vezetni mindez? A végén 
személy- és vagyonbiztonságunk is koczkára 
kerül.

r. I.

Gazdakör és hitelszövetkezet.
A Nagyeuyedi Fogyasztási és Értékesítő 

Szövetkezet „gazdaszerveket előkészítő-bizott­
sága“ folyó év és hó ló-én délután Ma­
gyarlupádon népes értekezletet tartott. A 
bizottság tagjai közül Nagyenyedről kirán­
dultak : Jeuey Elek dr. nlelnök, Raphael 
Oszkár jegyző, Fogarasi Albert, Hollós Ist­
ván, Jancsó Sándor, Nehéz János bizottsági 
tagok, akikhez csatlakozott Tóth István csotu- 
bordi gazdatiszt.

Magyarlapádon az állami iskolában össze­
gyűlve találták Tunyogi János ev. ref. lel­
kész lelkes buzdítására Imrék József föld- 
birtokost, Fiima Béla körjegyzőt, Jászberényi 
Róbert állami tanítót, valamint a környék­
beli birtokosság képviselőit, állami tanítókat 
és körülbelül 80 — 100 kisgazdát,

Jeuey Élek dr. alelnök az értekezletet 
lelkes és buzdító szavakkal megnyitván, Tu­

nyogi János ev. ref. lelkész ismertette, hogy 
a talajt milyen irányban készítették elő. 
Erre megindult a tárgyalás a gazdakörök- 
ről általában és részletesen a hitelszövetke­
zetekről. A tárgyalás rendén az eluök, lu- 
nyogi János és Hollós István szolgáltak 
szakszerű fölvilágositással. Az alapos meg­
vitatások után a jelen voltak kijelentették, 
hogy a gazdakört már most megalakítják és 
abba 47 rendes 1 koronás és 3 alapitó tag 
évi 10 koronás hozzájárulással lépett be.

A gazdakör a magyarlapádi körjegyzőség­
hez tartozó községek birtokosai és kisgazdái 
köréből alakult oly módon, hogy elnöknek 
Tunyogi János ev. rét. lelkész választatott 
meg egyhangú lelkesedéssel; minden egyes 
községből pedig egy-egy alelnök, pénztáros 
és jegyző, valamint 4—4 választmányi tag; 
az egész körből pedig 3 tagból álló szám­
vizsgáló-bizottság választatott Imreh József 
földbirtokossal az élén.

Lelkes beszédeket intéztek még az egybe­
gyűltekhez Fogarasi Albert Bethleu-főisk'olai 
tanár és Jancsó Sándor nagyeuyedi ev. ref. 
lelkész.

A közhasznú gyűlés lelkes hangulatban 
oszlott szét és a vendégelt Tunyogi János 
vendégszerető házában megvacsorázváii, az 
e.stéli órákban megelégedetten tértek haza.

Színház.
Szombaton mint már előre is jeleztük 

„A mádi zsidó“-t játszották, óriási érdeklő­
dés mellett. Maga a darab nagyon gyenge. 
Ila valami, úgy csalt a darab tendencziája 
érdemel dicséretet, amely azonban gyenge 
alakban és formában lesz kifejezésre jut­
tatva. Mindezek daczára az előadás sikerült 
volt, nem kicsiny érdemére a társulatnak. 
Első helyen, mint rendesen az igazgatót, 
Miklósy Gábort érdemli dicséret. Alakítása 
a mádi zsidó szerepében nagyszerű volt. Ré­
vész llelén Évikét játszotta nagyon kedve­
sen, a tőle megszokott elevenséggel és köz­
vetlenséggel. Énekszámai daczára a szé­
gyenletes hangulatban zongorának, nem ki­
csiny élvezetet nyújtottak. Ilike Rezső mér­
sékelt igyekezettel és kevés eredinénynyel 
Imre szerepét játszotta. Szerdahelyiről, most 
is csak azt mondhatjuk, hogy szépen éne­
kel, de játékában semmi élet nincsen, úgy 
hogy sokszor a legszebb jelenet tönkre megy 
és élvezhetetlenné válik. Nagy Kálmán mint 
Kubácsek oly eredetiséggel játszotta szere­
pét, hogy a legelkényeztetebb Ízlést is kielé­
gítette. Fekete Pál, Suhajda Márton kicsiny 
szerepét, ha nem is mindég elég kitörő ér­
zéssel, de nem rosszul játszotta.

Vasárnap „A drótos tót“ került színre, 
Miklósy Gábor csak annyiban változott szom­
batról vasárnapra, hogy szakálla nagyobb és 
szőke lelt, azért megmaradt jótékony zsidó­
nak Pfefferkon Farkas Lipót hagymakeres­
kedő szerepében. Játéka most is eredeti és 
dicséretre érdemes volt. Nagy Kálmánnak 
Vojtelc drótos tót szerepében még a maszkja 
sem változott, játéka még kevésbé. Figyel­
met érdemelt az előjáték. Fejérvári Etus és 
Gáspár Etel játszották benne a Zsuzsika és

Jankó szerepét rendkívül kedvesen. Minden­
esetre több ügyességgel játszotta meg a 
gyermek Jankó szerepét Gáspár Etel, mint 
Csajághi Ferencz az üzletvezető Jankót. Aztán 
játszott Erdélyi Kornél, mint Zsuzsika cse­
léd leány. Révész Helén Miczi szerepét 
nagy ügyességgel játszotta, kár volt úgy be- 
takcrözni avval a köpönyeggel. Fekete Pál 
Günther bádogos mester eredeti és mulat­
ságos szerepét teljesen tönkre tette, Szer­
dahelyi, mint Miklós huszár káplár elég jó 
hangulattal játszott. Kár volt, mint a kará­
csonyi bethlehemeseknek papiros zsinóro­
zást ragasztani egyenruhára.

—eh.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Személyi hir. Bíró Kemény Ár­
pád, Alsó-Fehér megye főispánja, folyó hó 
18-án székhelyére érkezett.

— Igazold választmány. A várme­
gyei igazoló választmány megáll api tóttá az 
1906. évre a legtöbb adót fizető bizottsági 
tagok jegyzékét. A bizottság, melynek egyes 
tagjai a nyolezvanas évek óta figyelemmel 
kisérik a virilis névjegyzék adatainak hul­
lámzását, nagy lehangoltsággal látták, hogy 
a magyar közópbirtokos osztály vármegyénk­
ben, számra és vagyonra nézve, folytonosan 
hanyatlik.

— Raphael Oszkár városi állatorvos 
szabadságra és katonai kötelezettsége telje- 
titóséve a városból elutazott s deczeinber 
1-ig távol marad. Teendőiben Török György 
és Trencsányi Árpád állatorvosok fogják 
helyettesíteni.

— A csombordi magyar templom
falai megrokkantak. Nemsokára uj templo­
mot kell helyükbe építeni. Az egyház buzgó 
lelkiptsztora, Elek Lijos gyűjtő körütra 
indul nemsokára Alföldünk gazdagabb vá­
rosaiba. Az erdélyi magyarság helyzetének 
ismertetésével, lelkes előadásokkal fogja majd 
magyar testvéreink támogatását keresni. 
Nemes misszióját Enyeden kezdi meg a re­
formátus templomba, jövő vasárnap, szep- 
temuer 23-dikán délelőtt. Legyünk ott és 
hallgassuk meg szavait mindnyájan !

— Az idei szőlőtermés mennyiségre 
is kielégítőnek Ígérkezik, de a minősége 
határozottan első rangúnak helyezhető ki­
látásba. A későn érő fajok is, mint a ru- 
landi és rajnai rizling, jól kiérnek a ked­
vező időjárás folytán.

— Az Erdélyi Muzeum-Egylet Nagy- 
enyed város tanácsának s a Bethlen-kollé- 
gium elöljáróságának meghívása folytán el „ 
határozta, hogy második vándorgyűlését vá­
rosunkban tartja meg. A gyűlés idejéül elő­
ször folyó évi október hava volt megállapítva 
újabb terminus gyanánt deczeinber tűzetett 
ki, amikor a nevezetes kultur-missziót tel­
jesítő Egyesületet városunk közönsége hagyo­
mányos vendégszeretettel fogja fogadni.

Telefon 423. UFÍ. SZflbÓ Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, EÉyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

t’Ü’tlL'í í TIT A TZ a legmodernebb sza- r&Nrl KUtÍAeÍ bászat alkalmazásá­
val, saját műhelyében készíttetnek. 12 *9-iob
Gyors és pontos kiszolgálást , . ISSS Gyors és pontos kiszolgálás
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— A Borozá-B. Az 1900. évi ujouczjuta- 
lék sorozása vármegyénkben október hó 18- 
tól november hó 15-ig tnvtatik meg. És pe­
dig Balázsiulván október hó 18—20, Veres­
patakon 22—24, Abrudbáuyáu 29, Magyar­
igenben október 30-tól november 3-ig, Gyu­
lafehérvárét t november 5. Nagyenyeden 0—9, 
Vízaknán 7—10, Alviuczen 12 —15, Maros - 
ujvárott 12 — 15 napokon.

— Gazdaszövetkezeti gyűlés. A Nagy- 
enyedi Fogyasztási Szövetkezet kezdeménye­
zésére f. hó 16-án Nagyenyed város gyüléster­
mében bizottsági gyűlés volt br. Bán Ily 
Ferencz nagybirtokos elnöklete alatt. A gyű­
lés az előre hirdetett érdekes tárgysorozat 
szerint folyt le. Elhatároztatott, hogy felhívják 
a vármegyei Gazdasági Egyesületet, hogy 
rendezzen házi ipari kiállítást. A gyűlésről 
jövőre részletes tudósítást fogunk közölni.

— A Kossuth-asztaltársaság össze­
jövetele f. hó 16-dikán nagy közönség jelen­
létében programm szerint folyt le. A műsort 
éjfélig tartó táncz követte.

— Nyugtázás és köszönet. Báró Ke­
mény Árpád főispán ur 6 méltósága a ba- 
lázsfalvi magyar kaszinó által folyó évi au­
gusztus hó 5-én rendezett tánczmulatság 
belépti jegyét utólagosan 30 koronával vál­
totta meg, amely összeg a kaszinói pénztár­
nok által hálás köszönettel nyugtáztatik.

— Harczászati gyakorlat. P. Vájná 
Albert honvéd-kerületi parancsnok f. hó 
18-dikán városunkban tartózkodott. Ez alka­
lommal a honvéd tartalékos legénység jól 
sikerült harczászati gyakorlatot tartott. A 
parancsnok elismerését fejezte ki a gyakorlat 
vezetőségének.

— Búcsú. Nevelics Kálmán csendőr­
főhadnagy, ki rövid ittléte alatt sok rokon- 
szén vet szerzett kedves egyéniségével, Mun­
kácsra helyeztetvén el, barátaitól f. hó 18-án 
vett búcsút a Központi vendéglőben rende­
zett kedélyes vacsorán. A távozót szellemes 
versben dr. Gerei közjegyzőhelyettes köszön­
tötte fel.

— Mocskosok a bérkocsik, rosszak 
a bérkocsi elé fogott lovak, rongyosok a 
kocsiülések ! — már rég halljuk ezen panaszt, 
a mit a bérkocsitulajdonosok persze kutyába 
sem vesznek. Kérjük a rendőrkapitány urat 
azt a bizonyos 40 koronás büntetéseket ir­
galom-kegyelem nélkül alkalmazni ; jó lesz 
az a városi szegényalapnak s jó a közön­
ségnek is.

— Kocsigyártást tanulni akaró két 
tanoncz azonnal elhelyeztetik Szinyérváral- 
ján egy jóhirü nagyiparosnál. Jelentkezni a 
városi főjegyzőnél lehet.

— Heti műsor. Csütörtök: Nagy zóna­
előadás félhelyárakkal, itt már több mint tiz 
éve nem adatott remek népszínmű a „Csikós“. 
Pénteken: A szini évad legnagyobb újdonsága, 
bérlet szünetben, szelvények nem érvénye­
sek, fényes kiállítással: „Gül-baba“. Gül- 
baba előadásra jegyek már csütörtökön vált­
hatók, a mélyen tisztelt bérlők helyei csü­
törtök délután 2 óráig tartatnak fenn. Elő­
készületben: „Bánya-Rém" történelmi színmű, 
Mátyás király korából.

— Ideggyöngeség és ingerlékeny­
ség minden erőltetett munkálkodó ember­
nél, mint sok gyermek vérszegénysége dr. 
Weigl F. (München) szerint nem ritkán a 
gyarmatkávé mindennapi élvezetétől szárma­
zik. Kis adagok is, mint a milyeneket a 
szokásos tejes-kávéban használunk, hátrá­
nyosak a szervezetre. Amellett még tekin­
tetbe veendő, hogy épen az olcsóbb kávéfajok 
tartalmazzák a legtöbb koffeint; tehát a leg-

kávosabb hatásúak is. Továbbá a gyarmat- 
kávénak semmi tápértéke nincsen és a sze­
szes italokhoz hasonlóan csak pillanatnyi in­
gert okoz, s végül az erők teljes engedésé­
hez vezet. Azért ajánlatos a gyarnntkávót 
soha sem Kathreiuer-féle Kueip-m tláta kávé 
dús pótlása nélkül inni, mely nevezett káros 
hatásokat lényegesen csökkenti. Gyermekek­
nek, szív-, ideg-és gyomorbajosuknak csakis 
a tiszta Kathreinert volna szabid inni, mely 
fűszeres kávéizzel bír, tápiái.. és vérképző. 
Hangsúlyozzuk azonban a bevásárlásnál, a 
sok értéktelen utánzatok miatt, a „Kathrei­
ner“ nevet és csakis zárt eredeti csomago­
kat fogadjunk el Kneipp páter védjegygyei.

— Kenyér- óa zabszállitás. A m. kir. 
kolozsvári VI. honvódkerület p uacsnokságá- 
hoz tartozó csapatok keuyér-és zabszállitásí 
tárgyalása a következő napokon tartatnak 
meg; Nagyszeben, Déva és Erzsébetváros 
állomásokra nézve, 1906. október hó 5-én 
délelőtt 9 órakor Nagyszebenben. Marosvásár­
hely és Besztercze állomásokra nézve 1906. 
október hó 8-án délelőtt 9 órakor Maros- 
vásárhelyt. Szamosujvár állomásra nézve 
1906. október hó 8-án délután 3 órakor 
Maros-Vásárhelyt. Kolozsvár, Nagyenyed és 
Dés állomásokra nézve 1906 október hó 
10-én délelőtt 9 órakor Kolozsvárt. Brassó, 
Fogaras, Kézdivásárhely és Csíkszereda állo­
másokra nézve 1 906. október hó 15-én dél­
előtt 9 órakor Brassóban. Részletes tudni­
valók a uagyenyedi honvédállomás parancs­
nokságának irodájában is szerezhetők.

— A Nap. A fővárosi zsurnalisztika va­
lóságos szenzácziója A Nap, mely ma az 
ország legfüggetlenebb, legszókimondóbb leg­
népszerűbb és legelterjedtebb ellenzéki na­
pilapja. A Nap független, érdekes, .tartalmas 
és teljes krónikása a napnak s minden más 
lap megelőzésével már a kora reggeli órák­
ban kapja kézhez a vidéki olvasó. A Nap 
felelős szerkesztője: Braun Sándor, főm un­
ka társa : Ábrányi Emil. Politikai czikkeiuek 
legnagyobb részét Lengyel Zoltán és Ugrón 
Gábor, a magyar ellenzék e fényes nevű 
vezéralakjai Írják. Hangban, tartalomban, 
formákban, sziliekben s elevenségben uj ez 
az újság. Valósággal zászlóvivője A Nap a 
magyar függetlenségi törekvéseknek és úgy 
politikai, mint újságírói sikerei óriási té­
nyezővé tették. A Nap hasábjain tükröződik 
a leghívebben a magyar közönség érzelem­
világa. Külön szenzácziója, bogy a legkoráb­
ban megjelenő újság a legolcsóbb is. Egy 
szám ára 2 krajezár, előfizetési ára egész 
évre 16 kor., félévre 8 kor., negyedévre 4 
kor., egy hónapra 1 kor. 40 fillér (70 kraj­
ezár). Az érdeklődőknek A Nap kiadóhiva­
tala (Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utcza 9.) 
készséggel küld mutatványszámot.

— Vonaton nagyon gyakran megszom­
jazván az ember a jéghideg sört issza, pedig 
a melegségben sokkal jobban csillapítja a 
szóraját az Első A1 f ö d i Cognacgyár 
r.-t. jóg-likö fje.

— A „Zenélő Magyarország“ zon­
gora hegedű zenemüfolyóirat ma megjelent 
319. füzete a következő értékes zenemüuj- 
donságokkal lepte meg előfizetőit: I. Alfredy 
J, és Gerő Jenőtől, „Ádler Gigi“ a főváros­
ban és vidéken egyaránt legnépszerűbb kupié, 
II. Miskolczy Kálmán Sándortól, „Tulipán 
induló“ az összes zenekarok legkedveltebb 
műsordarabja. III. Decker Ferencztől „Szür­
kületkor“ (Le Crepuscule) hangulatos zon­
gora darabjával. Havonta két füzet, negyed­
évben hat füzet, 3 korona előfizetésért .'Egyes 
füzet és mutatványszám árai korona. Elő­
fizethetni a most folyó 27-ilci félévre, vala-
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mint az előző évnegyedekre. Ki meri tő ár­
jegyzéket az eddig megjelent 318 füzetről 
ingyen és bérmentve. Legolcsóbb beszerzés 
forrása az összes tan- és zeueiutózotekben 
használandó hangjegyeknek: a „Zenélő Ma­
gyarország“ (Klökner Ede) zeuemükiadóvál- 
lalat és zeuemükereskedés Budapest Vili., 
József-körut 20.

Az Első Alföldi Cognacgyár rész­
vénytársaság és szeszfinomitógyár Kecske­
méten budapesti központi irodájának (V. 
Mérleg-utcza ll) heti üzleti jelentése:

Mai szeszárak Budapesten :
Nagyban. Kicsinyben.

Finomított szesz adózva 142'5U, 147-_..
Finomított szesz adózatlan 43 50. 45.—.
Nyers szesz adózva 142,—. 144,_.
Denaturált szesz 38.—. 39—40.

Az nyers szesz ára 35—36.50 korona a 
termelő állomáson átvéve.

Országos ipar és mezőgazda­
sági kiállítás Pécsett.

A Dunántúl’legnagyobb városában, a Me­
csek alján elterülő ősi városban, Pécsett, a 
jövő évben május hó 15-től szeptember hó 
15-ig terjedőiig országos ipar és mezőgazda­
sági kiállítást, rendeznek Pécs iparosai, ke­
reskedői és mezőgazdái. A kiállítás fóvéd- 
nökségét Baranya vármegye legnagyobb bir­
tokosa, Frigyes főherczeg és neje Izabella 
főherczegasszony vállalták el, a védnökük 
díszes sorában pedig helyet foglalnak a 
Baranya vármegyével közelebbi összekötte­
tésben álló nagynevű fő urakon kívül dr. 
Welcerle Sándor miniszterelnök, Kossuth 
Ferencz, dr. Darányi Ignácz, gróf Apponyi 
Albert miniszterek és Sztoréuyi József, Po- 
povics Sándor, dr. Mezőssy Béla államtit­
károk. A kiállítás 28 hat, hold területen 
32,000 m2 fedett területtel épül s a 2500 
<n2-es iparcsarnokon, az 5000 m2 gépcsar­
nokon kívül mezőgazdasági, közlekedésügyi, 
erdészeti, vadászati, halászati, bányászati és 
kohászati, közoktatásügyi, borászati, házi­
ipari és néprajzi, időleges kiállítási stb. 
csarnokokat, valamint az állatkiállitásokra 
10,000 m2 nagyságú istállókat, azonkívül 2 
angolinértföld kiterjedésű sport- és torna- 
versenypályákat, megfelelő tribünökkel fog­
lal magában. Az" állandó kiállításon kívül 
borkóstoló, három időleges kertészeti, to­
vábbá segéd- és tauoucz-munka-, méhészeti 
és állatkiállitások, orsz. vajverseny, nemzet­
közi léghajó-verseny, különféle sportünnepé­
lyek, tornaversenyek, léghajó-felszállások stb. 
is fognak rendeztetni. Sőt az iparosokra 
különös jelentőséggel bir az a körülmény, 
hogy a kiállítás tartama alatt fog megtör­
ténni az első magyar iparos szooor, a Zsol- 
nuy Vilmos-szobor leleplezése is és ugyan­
csak ez alkalommal leplezik le a pécsi kö­
zönség által a Pécsett elhunyt nagy Napo­
leon katonáinak emelt emlékoszlopot, mely­
nek ünnepélyén részt vesz a frauezia kor­
mány is.

A kiállításon részt vehetnek:
1. Kizárólag magyar ipari készítmények­

kel és terményekkel :
a) a magzar szent korona országaiban 

lakó gyárosok, kézmüipavosok, kereskedők, 
őstermelők, valamint háziiparral, kézi- és 
amatőrmunkálckal foglalkozók;

b) a pécsi kereskedelmi és iparkamara 
területén alkalmazásban állő iparossegédek, 
gyári munkások és tanonezok az általuk ön­
állóan készített ipari munkákkal, továbbá e,
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ptfi'í-i kCzep-, szak- és elemi iskolák növen­
dékei rajzaikkal és egyéb dolgozataikkal;

c) mttbecscstíl biró regi ipari keszitmé- 
nyekkel azok tulajdonosai;

2, kivételesen külföldi gyárosok, de csakis 
a magyar szent korona országaiban elő nem 
állított munkagépekkel es szerszámokkal,

A kiállítók U'rdíj fejeben fizetnek:
1. Csarnokokban:
a) Szabadon álló területért négy.-zögmé- 

terenkeut ti koronát.
b) Fal melletti területért uegyszügméte- 

renkeut fi koronát.
c) Fali területért négyszögmélerenként 4 

koronát.
A borászati csarnokban a bor- és szeszes 

italok léi díjmentesek, de minden kiállító 
köteles a kiállított ilalnemüek minden híjá­
ból 5—5 painc/kot és pedig összesen 20 
pake/kot (ami 4 fajta italueinünek felel 

-meg), illetve ha csak egy fajta italuemüt 
Aliit ki, úgy ezen egy fajtából 20 palaczkot, 
továbbá 1 — 1 üresen ezimkézéit palaczkot 
beküldeni. A kiállított összes ilalnemüek a 
kiállítás tulajdonába mennek át, viszont azon­
ban a kiállított italnemüekliek megfelelő 
állványokon való elrendezéséről a kiállítás 
végi ehajtó-bizottsága gondoskodik.

2. Szabadban:
ii) Fedett területért négyszügméterenként 

4 kor.
h) Fedetlen területért (saját pavilion vagy 

más építmény) négy szöginél erenként 2 kor.
A kiállítás a következő csoportokra oszlik:
A) Ipari készítmények. F Vas- és fémipar. 

]1. Gépgyártás és közlekedési eszközök gyái - 
tása, villamossági ipar, hangszeripar, mű­
szerek, tudományos eszközök és tanszerek 
gyárit sa. 111. Ivó-,' föld-, agyag-, aszbeszt- és 
üveg-ipar. IV. Fa- és csontipar. V. Bőr-, 
sölte-, szőr-, toll-, viaszos-vászon- és rug- 
gyuntaipar. \ I. Fonó- és szövő-ipar. VII. 
Bukázati ipar. MIL Papirosiyar. IX. Élei 
mez,ési es élvezeti czikkek gyártása. X. \ e- 
gyészeti ipar. XI. Épitő-ipar. XII. Sokszoro­
sító- és műi par.

B) Mezőgazgaság. I. Mezőgazdaság és ker­
tészet. 11. Erdészet, vadászat és szénégetés. 
111. Méhészet, selyem- és haltenyésztes. IV. 

Halászat. V. Bányászat és kohászat.
V) Háziipar, női kézimunka és amatőr 

munkák.
D) Állattenyésztés.
E) Borászat.
Az ipar- és háziipar-csoportba tartozó 

készítmények bejelentési határideje 1906. 
évi október hó 1-ja mezőgazdasági, cso­
portba tartozó terményeké pedig 1906. évi 
tleczembev hó 1 -je.

A kiállító a bejelentési ivet a végrehajtó- 
bizottságunk 2 példányban köteles bekül­
deni. A bizottság a bejelentés elfogadásáról 
a záradékkal ellátott bejelenttísi-iv másod­
példány álak visszaküldésével értesíti a ki­
állítót.

A bejelentési határidőn túl érkező beje­
lentések után 50°/o-kal magasabb térdij tne- 
tendó.

Kívánatos, hogy csakis gyakorlati értékű, 
piaczkepes és napiszükségletet képező tár­
gyak állíttassanak ki, kivétetnek a női kézi­
munkák es amatőrök tárgyai, valamint a 
mübecscsel biró régi ipari készítmények.

Mindennemű felvilágosításokkal, részletes 
programmal, tervrajzokkal, bejelentő-ivekkel 
stb. levelező-lapon való egyszerű megkere­
sésre készségesen és azonnal szolgai a „Ki­
állítási iroda Pécs*.

Közgazdaság.
A „Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet“ alap­

szabálya.
v.

A tagok felvétele.
8. §. A szövetkezet tagja lehet minden a 

területén vagyis Nagyenyed varosában és 
vidékén lakó egyén, vagy jogi személy, a 
ki az alakulás előtt kibocsátott aláírási íven 
sajátkezüleg legalább egy üzletrészt jegyzett, 
avagy a megalakulás után belépési szándé­
kát az igazgatóságnál Írásban bejelentette, az 
alap- és üzletszabályok betartására magát 
kötelezte, a megállapított két (2) korona be­
lépési dijat lefizette és az igazgatóság áltál, 
mint tag elfogadtatott.

Az igazgatóság a felvétel tárgyában a 
24. §. d. pontja értelmében titkos szavazas­
sa! határoz, határozatát indokolni nem köte­
les, ez ellen azonban 15 nap alatt a köz­
gyűléshez lehet felebbezni, mely végérvénye­
sen dönt.

A felvétel alkalmával a tagnak az alap- és 
üzletszabályok egy-egy példánya, valamint a 
tagsági és bevásárlási igazolvány 60 fillér 
dij lefizetése mellett kiadatik.

A tagokat a szeretkezel igazgatósága törzs­
könyvben tartja nyilván. A névjegyzéket az 
üzlethelyiségben bárki megtekintheti.

Az üzletrészek számát a tagok belépési 
dij fizetése nélkül bármikor felemelhetik.

9. §. Nyilvános becstelenséggel bélyegzett 
egyének, továbbá olyanok, kik közvetlen 
vagy közvetve uzsorás üzleteket folytatnak, 
vagyonuk vagy keresetük fölött szabad ren­
delkezéssel nem bírnak, valamint azok, kik 
a szövetkezethez hasonló üzletet vezetnek, 
vagy közvetítenek, nem lehetnek a szövet­
kezet tagjai.

VI.
A tagság megszűnése.

10. §. A tagság megszűnik:
a) elhalálozás, b,i elköltözés, c) önkéntes 

kilépés, d) ha kiválását a tag magán hitele­
zője követeli s e) kizárás által.

A tagságnak bármi czimen való megszű­
nése a szövetkezeti tagok törzskönyvében 
feljegyzendő.

11. g. A szövetkezetből kivált tagok és 
örököseik a szövetkezet hitelezői irányában 
mindazon kötelezettségekért, melyek az ép­
pen említett törzskönyvi feljegyzés időpont­
jáig keletkeztek, csakis lekötött üzletrészek 
kétszeres értékének erejéig egy éven át fele­
lősek. E tekintetben a kereskedelmi törvény 
236. és 254. §-ai irányadók. (Folytatás.)

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.
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A háziasszony gondos­
kodásán múlik 
Iád üdve, boldogságai

A Kathreiner-féle 
Knetpp-maláta kávé

Kathreiner elttállitásl módszere revén 
kehernes fzfl, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyos 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Knelpp páter védjegy gyei.

Sz. 1144-1906.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. óvsz. fegyintézet­

ben 1907. évi január hó 1-tól 1907. 
évi deczember hó végéig szükséglendó 
mintegy 180 métermázsa marhahús, 
7 métermázsa borjúhús, és 25—30 
métermázsa juhhus szállításának 
biztosítása végett 1906. évi október 
hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor az 
intézet hiv. helyiségében nyilvános ár­
lejtés fog tartatni.

Felhivatnak árlejtezni kívánók, hogy 
szabályszerűen bélyegzett és a vállalati 
összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel 
ellátott írásbeli zárt ajánlatukat, mely­
ben az ajánlati egységi árak számokkal 
és belükkel kiirandók s az is kitüntetendő, 
hogy ajánlattevő a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthető szerződési telté­
teleket ismeri s magát azoknak aláveti, 
a fent kitett határidőig hozzám nyújt­
sák be.

Az árlejtés! feltételeknek meg nem 
felelő, vagy más irányban szabálytalan, 
továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- 
vagy utóajánlat nem fog figyelembe vé­
tetni.

Az ajánlat bori téka „ H ússzál li tási aján­
lat“ felírással látandó el.

Végül megjegyeztetik, hogy csak oly 
ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek 
változás alá nem eső határozott egység­
árakkal tétetnek.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.
Nagyenyeden, J 906. szeptember 14.

Ludányi,
204 1 — 1 ellenőr, az igazgató helyett.

Serdülő leányok
sokszor vannak ráutalva egy erősítő szerve, 
hogy a természetet támogassák és hogy 
fejlődésüknek sokféle nehézségeit legyőz­
hessek. A S c o 11 - f é 1 e E m u 1 s i ó, mely 
aiphosphorsavas mész és nátron hozzáadásá­
val a gyógy csuka májolajból készül, minden­
kor a legkitűnőbb és legmegbízhatóbb erő­
sítő szernek bizonyul. Kizárólag a legjobb 
anyagokból gyártják és a sajátságos S co t t- 
íóle eljárás következtében oly jó izü és 
könnyen emészthetővé válik, hogy a legcse­
kélyebb emésztési zavarokat sem okozza, 
sőt ellenkezőleg rendezi az emésztést és 
gerjeszti az. étvágyat. A S c o 11 - f é 1 e 
E m u 1 s i ó ennélfogva sokkal hatásosabb, 
mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle EmulsiÓ valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuká­
ba lat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál: 208 1 —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor, so fillér, =
Kapható minden gyógyszertárban.
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1906 évi 3929 szám.

Haszonbérleti hirdeimény vendéglőre,
Az alólirott m. kir. fóbányahivatal 

kezelésében álló marosujvári kincstári 
nagy vendéglő, melynek tartozékait 
képezik : a kényelmes vendéglői lakás, 
kávéház, téli zárt és nyári nyitott ét­
terem, öt vendégszoba, továbbá egyéb 
mellékhelyiségek 1907. évi január 
hó 1-től kezdődő öt (5) év tar­
tamára leendő haszonbérbeadása ózdi­
jából 1906. évi október hó 16-án 
d e. 10 órakor, a fóbányahivatal tanács­
kozó termében zárt Írásbeli ajánlattal 
összekötött, versenytárgyalás fog tartatni.

Az 1 koronás bélyeggel felszerelt

zárt Írásbeli ajánlatoknak tnrtalmazniok 
kell: számokkal és belükkel a megaján­
lott évi bérlet összeget, továbbá a meg­
ajánlott összeg 10%-ár készpénzben, 
avgy óvadékképes értékpapírokban, nem­
különben annak kijelentései, hogy ver­
senyző az árverési és szerződési telté­
teleket ismeri és annak magát aláveti. 
Az igy felszerelt ajánlatok a fenntebb 
jelzett időpontig „ajánlat a kincstári 
vendéglő bérletére“ felírással a fóbánya­
hivatal főnökéhez nyújtandók be.

A versenytárgyalási és szerződési fel­
tételek a marosuj vári m. kir. fóbánya- 
hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt 
a veiSenytárgyalást megelőzőleg meg­
tekinthetők. Megjegyeztetik, hogy a bér­
beadandó vendéglő és tartozékai csakis

6. oldal.

vendéglői ezé lókra használhatók és csakis 
oly versenyzőnek adatik bérbe, a ki 
abban az üzletet személyesen kezeli és 
a ki a vendéglő összes helyiségeit a 
mai kor igényeinek megfelelőig bebti- 
torozza és felszereli.

A versenytárgyalás eredményének el­
vagy el nem fogadása, valamint a ver­
senyzők közötti szabad választás joga 
felsőbb jóváhagyásnak tartatik fenn.

Marosuj vár, 1906. évi szeptember 15.

M. kir. föbányahivatal.

íl,
11664. sz. 1906.

első rángd előnyösen ismert 
friss hús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny­

be^ található.
HÚSÁNAK:

Marhahús | klg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.
Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS.
8 76—105

L_■ _ * fvasár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent-Mihály

ORSZÁGOS VÁSÁR
folyó évi szeptember hó 27-től bezárólag október hó l-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember 27-től, 
csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárod, 1906. évi augusztus hó 30-án.
A városi főkapitányságtól:

20ti 1-2 BANDL REZSŐ, főkapitány.
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és Jfapiráruggár részv. - társaság
ßagyenged.
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Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
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Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb ái uczikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó áron szállít.

Müvekor, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczimkéket, pecsét- 

jegyeket, czimkéket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és ízléses kiállításban.
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Az ország legnagyobb haraczkfozese.

Első Alföldi Cognacgyár llószvéiiy- 
társaBág és Szeszlinumilögyár 
= KECSKEMÉTEN. =

Legfinomabb italkülönlegességei:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. cognac. orénie.

Tulipan-likör. Tulipán-cognac.
Radikal alixir.

t:
T ecskeméíi f gyomorkeserű, 

ecskvmcti 48-as likőr.
Lccskcnirli menyecske likőr.
Mindenütt kapható ! "*g*g 

Vezérkepviselö: SZIGETI SAMU, TOR DA

Fözdei állandóan üzemben."

Elsőrangú

Gramofonok. Fonográfok, 
Czimbalmok Hegedűk,

Forgatható és önműködő Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Ándrássy-út 17.
Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

HIRDETÉSEKET /)
Y legjutányosabban vesz fel f 
\V kiadóhivatalunk. ^
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$ Neiíeiyi teli \itml0iw r.-t.
SÜ Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157 000 kor.
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A Flfinune köloebnl ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra,

•W LlulljUo sorsjegyekre, jóbiielii pénzintézetek részvényeire.
VáSáfOl és elad értékpapírokat.

9 I otátho eOogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési£ LolBluo diJ toellett_
A Idegen kölesönöket a legelőnyösebben konvertál.
> Váltókat az összeS nagysága szerint 5V* 6, 6l/s* mellett, kereslte.
W la.iuaai dejmi váltókat pedig ti% mellett számitól le.

BeíÖÍOt 4',j kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3- -4 óráig. -

m
NAGY JENŐ

szájpad nélküli müfog-speczialista 

^ KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

*%

(SC*

mackffiP
ex?1

Készít szájpadnélküli tét
&

mészethüen szilárdan álló fogakat
9 *Í5 16‘ koronáért. 70—104

19 73— 104
SP

mm ímmmmcmi m m Cm Cm cm

Küünő miDöségü és legmagaeabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 40-50

gyár, Brassóban. Nagyenyeflen kapható Kleum Pál ínnál Szentkirály-utcza 128. sz.
M m mot imbbbmmbbbbfclLl

yonnüott a Nagyeuycdi Könyvnyomda éti Fapirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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